

# જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 39 a Date: 30.11.2023 Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

### યોજનાઓનો લાભ જરૂરિયાતમંદ લોકો સુધી પહોંચે તેની પણ ખાતરી કરવા કહ્યું



નવી દિલ્હી, તા. ૨૯ મધ્યપ્રદેશ અને રાજસ્થાન સહિત ૫ રાજ્યોની ચૂંટણી પૂરી થવા જઈ રહી છે અને આ રાજ્યોના પરિણામો ઉજ્જડિસેમ્બરે આવશે. આ દરમિયાન પીએમ નરેન્દ્ર મોદી ૨૦૨૪ મોડમાં આવી રહ્યા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. તેમણે મંત્રી પરિષદના સભ્યોને સમગ્ર દેશનો પ્રવાસ કરવા અને લોકોને જણાવવા કહ્યું કે સરકાર દ્વારા કર્મ યોજનાઓ શરૂ કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત યોજનાઓનો લાભ જરૂરિયાતમંદ લોકો સુધી પહોંચે તેની પણ ખાતરી કરવા

કહ્યું છે. પીએમ મોદીએ મંત્રીઓને લાભાર્થીઓ સુધી પહોંચવા અને તેમને જણાવવા કહ્યું કે આ યોજનાઓ કોણ ચલાવી રહ્યું છે. તેમણે આમ કહ્યું કારણ કે રાજ્ય સરકારો પણ વારંવાર દાવા કરે છે. આવી સ્થિતિમાં પીએમ મોદીએ મંત્રીઓને મૂંઝવણ દૂર કરવા જનતાની વચ્ચે જવા કહ્યું છે. મંત્રીઓની બેઠકની અધ્યક્ષતા કરી રહેલા પીએમ મોદીએ તેમને પણ વિકાસ ભારત સંકલ્પ યાત્રામાં ભાગ લેવાની સલાહ આપી હતી. તેમણે મંત્રીઓને કહ્યું કે તેઓ વીઆઈપી

તરીકે કાર્યક્રમોમાં ન જાય પરંતુ સંયોજક તરીકે ભાગ લે. તો જ આ કાર્યક્રમોને સફળ બનાવી શકશે. ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં યાત્રા બાદ હવે મોદી સરકારે શહેરી વિસ્તારોમાં આ યાત્રા કાઢવાનો નિર્ણય કર્યો છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે આપણે એ પણ નક્કી કરવાનું છે કે બાકીના સમયમાં શક્ય તેટલા લોકો સુધી સરકારી યોજનાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવી જોઈએ. આ માટે તેણે આયુષ્માન કાર્ડ પર સૌથી વધુ ભાર આપ્યો. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આયુષ્માન ભારત કાર્ડને એટલા બનાવવા જોઈએ. આ એક સ્વાસ્થ્ય વીમા યોજના છે,

જે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ચલાવવામાં આવે છે. હાલમાં આ કાર્ડ બનાવવાનું કામ તેજ ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. આ સિવાય સરકાર હવે પ્રચાર પર પણ ભાર આપી રહી છે. ટૂંક સમયમાં જ દેશભરમાં હોર્સિસ લગાવવામાં આવશે અને તેના માટે પ્રચાર સામગ્રી તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. આ દેશભરમાં લાગુ કરવામાં આવશે

જેથી કરીને લોકો મૂંઝવણમાં ન આવે અને સ્થાનિક સરકારોને તેનો લાભ ન મળે. પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ મંત્રીઓને પણ શિયાળુ સત્ર માટે તૈયાર રહેવા કહ્યું. તેમણે કહ્યું કે શિયાળુ સત્રમાં વિપક્ષ દ્વારા ઉઠાવવામાં આવેલા પ્રશ્નોના અસરકારક જવાબ આપવા માટે તૈયારીઓ પૂર્ણ થવી જોઈએ.

### યોગી સરકારે રજૂ કર્યું ૨૮ હજાર ૭૬૦ કરોડનું પૂરક બજેટ, નવી યોજનાઓ માટે સાડા સાત હજાર કરોડ આપ્યા

લખનૌ, તા. ૨૯ યુપી વિધાનસભા સત્રના બીજા દિવસે, નાણા પ્રધાન સુરેશ કુમાર મોદીએ વિધાનસભામાં નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે પૂરક બજેટ રજૂ કર્યું. ૨૮, ૭૬૦. ૬૭ કરોડનું પૂરક બજેટ રજૂ કર્યું. જેમાં આવક ખર્ચ માટે ૧૯૪૬.૩૯ કરોડ રૂપિયા અને મૂડી ખર્ચ માટે ૯૭૧૪ કરોડ રૂપિયા રાખવામાં આવ્યા છે. નવી યોજનાઓ

માટે ૭૪૨૧.૨૧ કરોડ રૂપિયાની દરખાસ્ત છે. પૂરક બજેટ અંગે નાયબ મુખ્યમંત્રી બ્રજેશ પાઠકે જણાવ્યું હતું કે, ભાજપ સરકાર રાજ્યના સર્વાંગી વિકાસ માટે પ્રતિબદ્ધતા સાથે કામ કરી રહી છે. આજે પૂરક બજેટ રજૂ કરવામાં આવશે પાંચ વિવિધ એક્શન પ્લાન પૂર્ણ કરીશું. પૂરક બજેટમાં કરાયેલી જાહેરાતો: યોગી સરકારે વિશ્વકર્મા શ્રમ સન્માન

યોજના માટે ૨૦૦૦ કરોડ રૂપિયાની ફાળવણીની જાહેરાત કરી છે. પીએમ મિત્ર યોજના હેઠળ, લખનૌ-હરદોઈમાં પીએમ મેંગા ઈન્ટિગ્રેટેડ ટેકસ્ટાઈલ ઝોન અને એપેરલ પાર્કની સ્થાપના માટે ૫૧૦ કરોડ રૂપિયાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. - ઉત્તર પ્રદેશ ડેટા સેન્ટર પોલિસીના અમલ માટે ૧૦૦ કરોડ રૂપિયા ફાળવવામાં આવ્યા છે.

### હવે મનજીતના ઘરે દિવાળી, બહેનોએ વહેંચી મીઠાઈ; માતાએ કહ્યું- મારી ઈચ્છા પૂરી કરવા માટે હું ભંડારાની વ્યવસ્થા કરીશ

લખીમપુર ખેરી, તા. ૨૯ લખીમપુર ખેરીના ભેરમપુર ગામના રહેવાસી મનજીતના પરિવાર માટે મંગળવારનો દિવસ ખૂબ જ ખુશીનો હતો. મનજીતના સુરંગમાંથી બહાર આવવાના સમાચાર મળતાં જ માતા ચૌધરીની આંખો હર્ષના આંસુઓથી ભરાઈ આવી. તેમણે કહ્યું કે એવું લાગે છે કે સુરંગમાં ૧૭ દિવસ નહીં પણ ૧૭ વર્ષ વીતી ગયા.

તેની માહિતી ઉત્તરાખંડ પ્રશાસન આપશે. પરંતુ મનજીત સહિત તમામ કામદારોને સુરંગમાંથી સલામત રીતે બહાર આવવાના સમાચાર મળતાં જ મનજીતના ઘરમાં દિવાળી જેવો માહોલ સર્જાયો હતો. લોકોએ ફટકડા ફોડ્યા. બહેનોએ મીઠાઈ વહેંચી હતી. મનજીતની માતા ચૌધરીને જણાવ્યું કે મંગળવારે સવારે દસ વાગ્યે ફોન આવ્યો ત્યારે મનજીત નહીં રહ્યો હતો, xમમ્મી, મને નવું જીવન મળ્યું છે. x આજે બધા બહાર આવશે. આ સાંભળીને હું એટલો ખુશ થયો કે હું ભાવુક થઈ ગયો અને આંસુ આવી ગયા.

તેણીએ કહ્યું- સવારે ઉઠતાની સાથે જ હું મનજીતની યાદોમાં ખોવાઈ જતી હતી. મોટા પુત્ર દીપુનું દોઢ વર્ષ પહેલા મુંબઈમાં મૃત્યુ થયું હતું. હવે માત્ર મનજીતને જ ટેકો છે. તે પણ સુરંગમાં ફસાઈ જતાં તેની આશા ઠગારી નીવડી. પોતાની દીકરીઓના લગ્ન અને પરિવારના ભરણપોષણની ચિંતા ઉપરાંત તે પોતાના પુત્રની સુખાકારીની ચિંતામાં દિવસ-રાત રહેતા હતા. બસ, ભગવાને હવે બધી મુશ્કેલીઓ દૂર કરી દીધી છે. ઉત્તરકાશી સુરંગ બચાવો બહેનોએ વહેંચી મીઠાઈ, માતાએ કહ્યું ઈચ્છા પૂર્ણ થઈ હું ભંડારાનું

આયોજન કરીશ મનજીતની માતા શાળામાં રસોઈયા તરીકે કામ કરે છે. તેણી કહે છે કે તે ૧૭ દિવસથી ગામની શાળામાં ભોજન બનાવવા માટે જઈ શકી નથી. પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં લેતા, ન તો ગામના વડા રમેશ યાદવ કે શાળાના શિક્ષકોએ આ અંગે કોઈ વાંધો ઉઠાવ્યો, બલકે તેઓએ અમને પ્રોત્સાહિત કર્યા અને સંપૂર્ણ મદદ કરી. મનજીતની માતા ચૌધરીને કહ્યું કે માતા દેવીએ તેમની વિનંતી સાંભળી છે. તેથી, હું કાળી મૈયાના સ્થાને જઈશ અને ભારમબાબા પર ભંડારાનું આયોજન કરીશ. જો કે છેલ્લા

કેટલાક દિવસોથી તેના ઘરમાં આર્થિક સંકટ છે, તેમ છતાં તે તેના પુત્રની ખુશી માટે બહુ જ કરવા માંગે છે. તે કહે છે કે જો મારે આ માટે લોન લેવી પડશે તો પણ હું ભંડારા ચોક્કસ કરીશ. ભેરમપુર ગામમાં મનજીતના બાબા બિન્દ્રા પ્રસાદનું કહેવું છે કે પ્રશાસનિક અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે આવ્યા અને મદદ પણ કરી, પરંતુ કોઈ જનપ્રતિનિધિ દરવાજા ઝોકિયું કરવા પણ ન આવ્યા. અમને આનો અફસોસ છે. તેણે કહ્યું કે એસડીએમ આવ્યા હતા, તેમણે કોટેદારને રાશન અને બટાકા લેવા કહ્યું હતું.

### ભારત ગૌરવ સ્પેશિયલ ટ્રેનમાં ૮૦થી વધુ મુસાફરોની તબિયત લયકડી, ફૂડ પોઈન્ટનિંગનો મોટો કેસ, રેલવે વિભાગમાં હડકંપ



ભારત ગૌરવ સ્પેશિયલ ટ્રેનમાં લગભગ ૮૦થી વધુ લોકો ફૂડ પોઈન્ટનિંગનો શિકાર બન્યા છે. આ અંગે પુણે સ્ટેશન પર રેલવે અધિકારીઓને ઘટનાની જાણકારી મળી હતી. આ ટ્રેન એક ખાનગી પ્રસંગ માટે બુક કરવામાં આવી હતી. જે કાર્યક્રમ ગુજરાતના પાલિતાણા યાત્રાધામ સંબંધિતનો પ્રવાસ હતો. આ ટ્રેનમાં લગભગ એક હજાર જેટલા પ્રવાસીઓ હાજર હતા. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, મોટા ભાગે મુસાફરોને ચકર, ઉલટી અને પેટમાં દુખાવાના બનાવ સામે આવ્યા હતા. આ ઘટનાની જાણ થતા જ રેલવે હોસ્પિટલના ડોક્ટરોની એક ટીમ, રૂબી હોલના ડોક્ટરો અને અન્ય રેલવે અધિકારીઓની સાથે તબીબી સહાય તત્કાલીન ધોરણે પુણે સ્ટેશન પર મોકલવામાં આવી હતી. પુણે રેલવે ડિવિઝનના ડિવિઝનલ કોમિશિયલ મેનેજર અને પીઆરઓ આ વિશે માહિતી આપી છે.

### ભારતનો ઈઝરાયલને 'મોટો ઝટકો', સીરિયાઈ વિસ્તાર પર કબજાનો કર્યો વિરોધ!

ઈઝરાયલ અને હમાસ વચ્ચે છેલ્લા એક મહિના કરતાં પણ વધુ સમયથી યુદ્ધની સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. આ દરમિયાન જ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘ (દય)માં સીરિયાઈ ગોલન પરથી ઈઝરાયલ દ્વારા કબજો ન હટાવવા સામે ગાઢ ચિંત વ્યક્ત કરતો મહત્ત્વપૂર્ણ પ્રસ્તાવ રજૂ કરાયો હતો. આ પ્રસ્તાવ અંગે ભારતનું વલણ ચોંકાવનારું રહ્યું. આ પ્રસ્તાવની તરફેણમાં ભારત સહિત ૯૧ દેશો એ મતદાન કર્યું. એટલે કે ભારત સીરિયન વિસ્તાર ગોલન પર ઈઝરાયલના કબજાનો વિરોધમાં છે. ઉલ્લેખનીય છે કે સીરિયન ગોલન દક્ષિણ પશ્ચિમ સીરિયાનો એક વિસ્તાર છે જેના પર ૧૯૬૭માં ઈઝરાયલી



સુરક્ષાદળોએ કબજો કરી લીધો હતો. ભારત ઉપરાંત બાંગ્લાદેશ, ભુટાન, ચીન, મલેશિયા, માલદીવ, નેપાળ, રશિયા, દ.આફ્રિકા, શ્રીલંકા અને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર જેવા દેશોએ ઈઝરાયલના કબજાનો વિરોધ કર્યો હતો. પશ્ચિમ એશિયામાં સ્થિતિ વિષય પર આધારિત એજન્ડા હેઠળ સીરિયન ગોલન નામના પ્રસ્તાવ પર ૧૯૭

સભ્યોની સંયુક્ત રાષ્ટ્રની મહાસભામાં મતદાન થયું હતું. ઈજિપ્તે આ પ્રસ્તાવ રજૂ કર્યો હતો જેની તરફેણમાં ૯૧ દેશોએ વોટિંગ કર્યું અને આ પ્રસ્તાવના વિરોધમાં એટલે કે ઈઝરાયલના કબજાના સમર્થનમાં ફુલ ૮ દેશોએ વિરોધ વ્યક્ત કર્યો હતો. જોકે દર સભ્ય દેશો આ મતદાનમાં ગેરહાજર રહ્યા હતા. ઓસ્ટ્રેલિયા, કેનેડા, ઈઝરાયલ,

બ્રિટન અને અમેરિકા જેવા દેશોએ આ પ્રસ્તાવના વિરોધમાં એટલે કે ઈઝરાયલના કબજાના સમર્થનમાં એ વાત પર ચિંતા વ્યક્ત કરાઈ હતી કે પ્રાસંગિક સુરક્ષા પરિષદ અને મહાસભાના પ્રસ્તાવથી વિપરિત ઈઝરાયલે સીરિયન ગોલનથી પીછેહઠ નથી કરી જે ૧૯૬૭થી તેના કબજામાં છે.

### રણદીપ હુડા લીન લૈશરામ સાથે આ ઐતિહાસિક જગ્યાએ ફરશે સાત ફેરા

નવી મુંબઈ, તા. ૨૯ ફિલ્મ અભિનેતા રણદીપ હુડા તેનાથી ૧૦ વર્ષ નાની ગર્લફ્રેન્ડ લીન લૈશરામ સાથે આજે લગ્ન કરવા જઈ રહ્યો છે. મણિપુરમાં સંપૂર્ણ ટ્રેડિશનલ રીતે લગ્ન પ્રસંગ યોજાવાનો છે. આ બધાની વચ્ચે, રણદીપની દુલ્હન એ ગઈ કાલે યોજાયેલા તેના પ્રી-વેડિંગ ફંક્શનની ઈનસાઈડ તસવીરો તેના ઈન્સ્ટાગ્રામ પર શેર કરી છે. રણદીપ અને લીનના પ્રી-વેડિંગ ફંક્શનની તસવીરોમાં કપલ તેમના મિત્રો અને પરિવાર સાથે એન્જોય કરતા જોવા મળે છે. રણદીપ અને તેની ભાવિ પત્ની લીન રેડ કલરની પરંપરાગત શાલ પહેરીને મિત્રો સાથે પોઝ આપતા જોવા મળે છે. બીજી તસવીરમાં અભિનેતા ડાન્સિંગ પોઝમાં જોવા મળે છે. આ દરમિયાન લીન લેમન કલરની કોટન સાડીમાં ખૂબ જ ખુશ દેખાઈ રહી છે. ત્રીજી તસવીર ડિનર ટેબલની છે. આ લગ્ન બોલિવૂડમાં અત્યાર સુધી થયેલા તમામ લગ્નોથી સંપૂર્ણપણે અલગ હશે. અભિનેતાએ તેના ઈન્સ્ટાગ્રામ પર લગ્નના કાર્ડનો ફોટો શેર કર્યો હતો, જેમાં લખ્યું હતું કે, અમને જણાવતા ખૂબ આનંદ થાય છે કે અમારા લગ્ન ૨૯ નવેમ્બર, ૨૦૨૩ના રોજ ઈન્દોલ, મણિપુરમાં થશે. "મિત્રો અને પરિવારના આશીર્વાદ સાથે, અમે એ જ જગ્યાએ સાત ફેરા લેવા જઈ રહ્યા છીએ જ્યાં અર્જુને મહાભારતમાં મણિપુરની રાજકુમારી ચિત્રાંગદા સાથે લગ્ન કર્યા હતા." આ નવી સફરની શરૂઆતમાં અમે તમારા આશીર્વાદ અને પ્રેમની રાહ જોઈ રહ્યા છીએ.

### પાણી પીવાના કથિત મામલે ગામના લોકોએ દલિત યુવકને માર માર્યો, સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૯ ઉત્તર પ્રદેશના બદાઉનમાં, એક દલિત યુવક સાથે મારપીટ કરવામાં આવી હતી જે બાદ તેનું મોત થઈ ગયું હતું. જાણીને નવાઈ લાગશે પરંતુ આ યુવકની ભૂલ એટલી જ હતી કે તેણે જાહેર નળમાંથી પાણી પીધું. મળતી માહિતી પ્રમાણે બદાઉનમાં કેટલાક લોકોએ જાહેર નળમાંથી પાણી

પીવા બદલ ૨૪ વર્ષથી દલિત યુવકને લાકડીઓ વડે માર માર્યો હતો, યુવક કમલેશને માથાના ભાગે લાકડી વડે માર મારતાં ઈજા થઈ હતી. જે બાદ તેનું સારવાર દરમિયાન મોત નીપજ્યું હતું. પોલીસે કેસ નોંધી લીધો છે અને મુતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી દેવામાં આવ્યો છે. પોલીસે મંગળવારે આ માહિતી આપી હતી.

### માણસોની મશિન પર જીત, ઉત્તરાખંડ ટનલમાંથી ૪૧ શ્રમિકોના રેસ્ક્યૂની દુનિયાભરના મીડિયાએ નોંધ લીધી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૯ ઉત્તરાખંડની સિલક્યારા સુરંગમાં ૧૭ દિવસથી ફસાયેલા ૪૧ શ્રમિકોને સહી સલામત બહાર કાઢવાના ઓપરેશનની નોંધ આખી દુનિયામાં લેવાઈ છે. મંગળવારે જ્યારે

આ ઓપરેશન સફળતાપૂર્વક પુરું થઈ રહ્યું હતું ત્યારે દુનિયાના ઘણા મીડિયાએ તેના પર વારંવાર અપેટ આપી હતી. બીબીસીએ કહ્યું હતું કે, પહેલો શ્રમિક હેમખેમ બહાર આવતાની સાથે જ સુરંગની બહાર ઉજવણીનો

માહોલ જોવા મળ્યો હતો. અમેરિકન ચેનલ સીએનએને કહ્યું હતું કે, શ્રમિકોને બચાવવાના અભિયાનમાં ઘણા અવરોધ આવ્યા હતા. ખાસ કરીને ભારે ભરખમ મશિનો ખરાબ થઈ ગયી ત્યારે હાથથી કામ કરવું પડ્યું હતું અને બીજા જોખમી

વિકલ્પોને પણ અપનાવવા પડ્યા હતા. આરબ ચેનલ અલ જજરાના કહેવા પ્રમાણે સુરંગમાંથી બહાર લવાયેલા શ્રમિકોને ૩૦ કિલોમીટર દૂરની હોસ્પિટલમાં લઈ જવા માટે એમ્બ્યુલન્સોને તૈયાર રાખવામાં આવી હતી.

તંત્રી લેખ.....

તાઈવાન ભારતમાં ૧૩ હજાર કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કરશે

તાઈવાને ફરી એકવાર ચીનને મોટો ઝટકો આપ્યો છે. તાઈવાનની કંપની હોન હાઈ જેને ફોકસકોન તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે, તે ભારતમાં ૧.૬ અબજ ડોલર એટલે કે ૧૩ હજાર કરોડ રૂપિયાથી વધુનું રોકાણ કરવાની યોજના બનાવી રહી છે. આ રોકાણ બાંધકામ પ્રોજેક્ટ્સમાં થશે. સોમવારે મોડી રાત્રે તાઈવાનમાં એક્સચેન્જ ફાઈલિંગમાં કરવામાં આવેલી જાહેરાતમાં વધુ વિગતો આપવામાં આવી નથી. તે માત્ર એટલું જ કહે છે કે રોકાણ ઓપરેશનલ જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે કરવામાં આવી રહ્યું છે. કંપનીના પ્રવક્તાએ તે કહેવાનો ઈનકાર કર્યો હતો કે નવી સુવિધાઓ ક્યાં હશે અને તેઓ શું બનાવશે.. આ સમાચાર એવા સમયે આવ્યા છે જ્યારે હોન હાઈ એટલે કે ફોકસકોન અને અન્ય તાઈવાનની કંપનીઓ અમેરિકા અને ચીન વચ્ચે વધી રહેલા તણાવને કારણે ચીનની બહાર પોતાનો બિઝનેસ વધારવા માટે કામ કરી રહી છે. ફોકસકોનની લગભગ અડધી આવક હૅન્ડીકૅપ સાથેના બિઝનેસમાંથી આવે છે. કંપની ઘણા વર્ષોથી ભારતમાં આઈઈસી અને અન્ય ઉત્પાદનોનું ઉત્પાદન કરી રહી છે. જેમાં ૨૦૧૧ પછી સામેલ છે. સાટેમ્બરમાં ભારતમાં ફોકસકોનના પ્રતિનિધિએ ૨૦૧૧ પછી સામેલ હતું કે તાઈવાનની કંપની ભારતમાં તેના બિઝનેસનું કદ બમણું કરવાની યોજના બનાવી રહી છે.. ભારતના કષ્ટાટક રાજ્ય સરકારે ઓગસ્ટમાં જાહેરાત કરી હતી કે ફોકસકોન દક્ષિણ ભારતીય રાજ્યમાં બે ઘટક ફેક્ટરીઓ પર ૧૬૦૦ મિલિયનનું રોકાણ કરવાની યોજના ધરાવે છે. આમાં એક પ્લાન્ટનો સમાવેશ થાય છે જે ૨૦૨૩ માટે મેકેનિકલ કંપોનેટ બનાવશે અને એક સેમિકન્ડક્ટર સાધનોના ઉત્પાદનનો પ્લાન્ટ કે જે એવાઈડ મટિરિયલ્સ હેલ્થ સાથે કામ કરશે. ફોકસકોન ભારતમાં પહેલાથી જ ૮ પ્રોડક્શન કેમ્પસ અને ૩૦થી વધુ ફેક્ટરીઓ ચલાવે છે, જે હજારો લોકોને રોજગારી આપે છે. આમાં દર વર્ષે લગભગ ૧૦ બિલિયન ડોલરની આવક થાય છે.. મહત્વનું છે કે હાલમાં અમેરિકા અને ચીન વચ્ચે ભારે તણાવ ચાલી રહ્યો છે. ભારતને તેનો લાભ મળવા લાગ્યો છે.

એક ઉમેદવારે પુરશીની ખેતીમાં લાખના બે હજાર કર્યા!!

“ માન્યતામાં આવતું નથી.”આટલું કહી રાજુએ બે હાથથી માથું પકડ્યું . માથું નકારમાં જોરથી હલાવ્યું. કદાચ ટ્રેનની જેમ માથું ખડી જશે કે શું?રાજુની દશા ટુ બી ઓર નોટ ટુ બી જેવી હતી. રાજુ દિવાનું પોટલું બની ગયો!!

“ રાજુ. આપણે રશિયાને લાલ આંખ કરીને કહ્યું છે. ઈનફ ઈઝ ઈનફ!! બાળકો ઘર ઘર રમે એમ યુધ્ધની રમત બહુ થઈ. ડાહ્યાડમરા થઈ સમાધાન કરી લો. યુધ્ધ એ કોઈ પણ સમસ્યાનું સહેવ સમાધાન નથી. આમાં ન માનવા જેવું શું છે??” મેં રાજુને કાઉન્ટર કવેશ્ચન કર્યો!!

“ ગિરધરભાઈ. હું એની વાત કરતો નથી. મારું કહેવાનું અલગ છે.” રાજુએ સ્પષ્ટતા કરી.

“ રાજુ. પાકિસ્તાનના ભલે સૈન્ય , શાહનવાઝ શરીફ, કોર્ટે ઈમરાનને ગાદી પરથી ઉઠાડી મુક્યો. ઈમરાન અસ્તિત્વની લડાઈ ફિનિક્સ કંપનીની જેમ લડી રહ્યો છે. એસેમ્બલીની પેટાચૂંટણીમાં સાત બેઠક પર ઉમેદવારી કરી અને છ બેઠકો પર પ્રચંડ બહુમતીથી જીત્યો પણ ખરો!!પાકમાં સરકારનિરૂધ્ધ જબરદસ્ત દેખાવો કરી સૈન્ય અને શાહનવાઝની ગેમ ફિનિશ કરી નાંખશે .” મેં આત્મવિશ્વાસથી છલકતા અવાજે કહ્યું!!

“ અરે ઓ મેકિયાવેલી. ઓ એરિસ્ટોટલ, પ્લુટો!!! હું એની પણ વાત કરતો નથી.” રાજુ મારા પર જોરથી બરાડ્યો!

“ રાજુ. તું સવાલ કરે છે અને તું જવાબ કરે છે. તું રોબોટ છે કે શું?પહેલિયા બુઝાવ્યા વિના જે કહેવું હોય તે સ્પષ્ટ કહે મને ઉખાણાંબુખાણાંમાં રસ નથી.” મેં રાજુને પાણીથી પાતળો કરી નાંખ્યો.

“ ગિરધરભાઈ. મોસમ છલકેની માફક ચૂંટણી છલકી રહી છે. પિતળ

પર સોનાનો ગિલેટ ચડાવે છે. સ્ટીલ પ્લેટિનમની માફક ચમકી રહ્યું છે.દરેકને સેવા કરવાની યજ્ઞ-ખંજવાળ ઉમટી છે!!વચનોથી પ્રજાને વલૂરી રહ્યા છે. શ્યાન હાડકું ચૂસે તેમ સતાને ભોટવાની હોડ મચી છે.સેવા-મેવા માટે ચૂંટણીની વૈતરણી પાર ઉતરવી પડે છે. લગના વરરાજાની જેમ સજ્જથળને ઘોડા,બગી, બળદગાડું, હાથી,સાઈકલ જે વાહન મળે તે લઈને રાજપૂત યોધાની માફક ચૂંટણીયા કરવા દોડે છે!!” રાજુએ “યુનાવસ્ય કથા રમ્યા: “એ સમજાવ્યું,

“ગિરધરભાઈ. ચૂંટણીના ફોર્મમમાં મિલકતોની વિગતે રજૂ કરવામાં આવે છે.એમાં દર પાંચ વરસે સતત વધારો જ થતો હોય છે. જમીન, રોકડ, ઠાગીના , ખેતીની જમીન , ડિબેન્ચરમાં ધરખમ વધારો થાય. માનો કે રાજા શાહીની રાજકુમારી.રાતે વધે નહીં તેટલે દિવસે વધે. અત્રે કચરાનું ઉદાહરણ પણ તમને ગમશે નહીં. રાજકુમારી અસાધારણ રીતે વધે એ તો સમજ્યા ભે! કોઈ વાર્તામાં રાજાનો કુંવરને આ રીતે વધતો દેખાડતા નથી તો તેનો વિકાસ નહીં થતો હોય કે શું??” રાજુ રટીએ સટીક સવાલ કર્યો!!

“રાજુ. આજ સુધીમાં ઉમેદવાર, ઉમેદવારની પત્ની , સંતાનોની રોકડ, સોના, જમીન, જાયદાદ, ફલેટ વગેરેમાં તોતિંગ વધારો થાય છે. ક્યારેય રતિભાર ઘટાડો થતો નથી. શેરબજારની ભાષામાં શેરબજાર તૂટે ત્યાં અબજો-કરોડો રૂપિયાની સંપતિ ધોવાઈ જતી હોય છે. એક ચૂંટણી બાદ બીજી ચૂંટણી દરમિયાન એક પણ ઉમેદવારની સંપતિ કૃષ્ણ પક્ષના ચંદ્રકળાની જેમ ઘટતી નથી!!! ઉમેદવારની પાંચે ( વાસ્તવમાં ચાર આંગળી હોય છે. પાંચમી આંગળી નહીં પણ અંગૂઠી હોય છે. જે ઠંગો બતાવવામાં કામમાં આવે છે. ઠંગો બતાવવા માટેના કામમાં આંગળી કેમ કામ આવતી નથી તે મોટો પ્રશ્ન છે???) ઉમેદવારની પાંચે આંગળી ધીમાં નહીં પણ પનીરમાં હોય છે!! કેમ કે, રાજકારણ મૂડી રોકાણ વગરનો પારકી મૂડીને પોતાની સમજીને લૂંટવાનો ધંધો છે. જેમાં હંમેશા મુનાફા ફી મુનાફા છે, કયા સમજે ભીડું??”મેં રાજુને ધંધાકીય રહસ્ય શેર ક્યું!!

“ ગિરધરભાઈ. ગજબ થઈ ગયો. નામુમકીન, મુમકીન થઈ ગયું .લૂંગી ફાડ કે રૂમાલ નહીં પણ રૂમાલ જોડ કે જોડ કે લૂંગી થઈ ગઈ!! આપણા એક ઉમેદવારની ની ૨૦૧૭ની આવક સામે ૨૦૨૨ માં આવકનું ધોવાણ થઈ ગયું .આવક મીણબત્તીની જેમ પીગળી ગઈ!!એક,બે, ત્રણ નહીં પણ સાડા અણિયાર કરોડ રૂપિયાનું ધોવાણ થઈ ગયું.એક છે કે કળયુગના વળપતા ધાતી છે અને સત્યુગ પાછલા પગે-ચોરપગલે આગમન કરી રહ્યો છે.”રાજુએ વૃતાંત નિવેદક (ટપ્પો ન પડ્યો?ગુજરાતીમાં ન્યુઝ રિપોર્ટર . !!!)ની જેમ અહેવાલ આપ્યો.

ખેતી કે ધંધામાં લોકોની ગણતરી ખોટી પડે તો લાખના બાર હજાર થયા એવું કહેવાય છે. આ તો પુરશીની ખેતીમાં લાખના બે હજાર કર્યા!!શું કહો છો તમે ???

ભરત વૈષ્ણવ...૨૯.૧૧.૨૦૨૨.

'આહાર બદલો, જીવન બદલો' પોષકતત્વોથી ભરપૂર હલકા ધાન્ય અપનાવો



મિલેટ એટલે કે હલકું તુષા ધાન્ય, જે પોષક તત્વોથી ભરપૂર છે. મિલેટના આ વર્ગમાં ભારતમાં જુદા જુદા ધાન્ય થાય છે. ધીરે ધીરે આ ધાન્ય અદ્રશ્ય થવાના આરે હતા, જે આપણા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની દૂરંદેશીને કારણે હવે જીવંત થશે. આ ધાન્યની ખેતીમાં વિશ્વમાં ભારત અગ્રેસર છે. વિશ્વના કુલ ઉત્પાદનમાં ૪૧ % હિસ્સો એકલા ભારતનો જ છે. ઘાસ કુળનું આ ધાન્ય ગ્લુટેન ફ્રી હોય છે. બીજું તેમાં ફાઈબરનું પ્રમાણ વધુ હોવાથી કબજિયાત રહેતો નથી.

હિમાલયના ૨૩૦૦ મીટર સુધીની ઊંચાઈ ધરાવતા પ્રદેશોથી લઈ દરિયા કિનારા સુધીના વિસ્તારમાં હલકા ધાન્યો ઉગાડવામાં આવે છે. ભારતમાં ઘઉં, ચોખા, મકાઈ, જુવાર, અને બાજરા પછી હલકા ધાન્ય પાકોનું ઉત્પાદન છઠ્ઠા ક્રમે છે. ભારતમાં, રાગીનું મોટે ભાગે કષ્ટાટકમાં વધારે વાવેતર થાય છે. અને આંધ્રપ્રદેશ, તમિલનાડુ, ઓડિશા, મહારાષ્ટ્ર, ગુજરાત, અને ગોવામાં મર્યાદિત હદ સુધી વપરાય છે. ગુજરાત રાજ્યના દક્ષિણ ભાગમાં ડાંગ, વલસાડ, નવસારી, તાપી, નર્મદા તેમજ સુરત જિલ્લાના આદિવાસીઓ નાગલીની ખેતી કરી, તેનો ખોરાક તરીકે ઉપયોગ કરે છે. ગુજરાતમાં કુલ હલકા ધાન્ય પાકોનો વિસ્તાર ૪૧,૭૦૦ હેક્ટર છે, જેમાં નાગલી પાકનું કુલ ઉત્પાદન ૧૫,૦૧૩ મેટ્રિક ટન અને ૧૯,૨૩૫ હેક્ટર વિસ્તારમાં તેનું વાવેતર થાય છે. જેમાં ડાંગ જિલ્લામાં સૌથી વધારે નાગલી પાકનું વાવેતર ૧૪,૩૦૦ હેક્ટર અને ઉત્પાદન ૧૧,૭૫૫ મેટ્રિક ટન થાય છે. ગુજરાતમાં આદિવાસી વિસ્તારોમાં

જુના ધાન્યોમાં મુખ્યત્વે બંદી, કાંગ, વરાઈ, નાગલી, સામો વિગેરે વવાતા, અને તેનો ખાવામાં ઉપયોગ થતો. હાલમાં બંદી, કાંગ, વરાઈ ડાંગના કોઈક ખેડુતો કરે છે, જ્યારે નાગલી તો વ્યાપક પ્રમાણમાં ખવાય છે. તેમ, જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી શ્રી હર્ષદ પટેલે એક મુલાકાતમાં જણાવ્યું હતું. ભારતમાં થતાં આ જુદા જુદા મિલેટ (ધાન્ય) ની અનેક વેરાયટી પૈકી ગુજરાતમાં આઠ ધાન્ય જાણીતા છે. જે મુજબ જુવાર, બાજરો, રાગી/નાગલી/નાચની, વરી/મોરૈયા, ચીણો, કોદર, સામો, અને કાંગ. આ પોષ્ટિક તુષા ધાન્યો ગ્રાહકો, ખેડુતો અને જુદી જુદી આબોહવા માટે પણ ખૂબ જ સારા છે. આપણે ત્યાં બાજરો અને જુવાર જાણીતું ધાન્ય છે. ડાંગના આદિવાસીઓની રાગી (નાગલી) થી પણ આપણે પરિચિત છીએ. પણ આ ત્રણે ધાન્ય કરતાં પણ કાંગ, સામો, કોદર, હરિ કાંગ અને બંદી વધારે ઉપયોગી છે. આ પાંચે ધાન્ય સકારાત્મક ગણાય છે. જ્યારે બાજરો, જુવાર અને રાગી ન્યુટ્રલ ગણાય છે. વધારે ગ્લુટેનની માત્રા, વધારે ગ્લાઈસેમિક ઈન્ડેક્સ, વધારે શર્કરાનું પ્રમાણ એ ઘઉં, ચોખા,

વાહનની પંસદગીના નંબરોની ઓનલાઈન ઓક્શન પ્રોસેસ સંબંધિત

સહાયક પ્રાદેશિક વાહન વ્યવહાર અધિકારીશ્રી દ્વારા જાહેર જનતાને જણાવવામાં આવે છે કે અંગેની કચેરીમાં એ આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે.આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને લક્ષમાં રાખી સરકારીએ વાહનના નંબરોની હરાજ પારદર્શક, ઝડપી અને કાર્યક્ષમ બનાવવા માટે મે.વાહન વ્યવહાર કમિશ્નરશ્રીના પરિપત્ર નંઆઈટી/પંસદગી નંબર/દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭/૦૪૨૧, તા: ૧૨/૧૦/૨૦૧૭ ની સૂચના દ્વંદ્વ ઈ/૨૦૧૭ નંબરોની આરટીઓ ગાંધીનગર કચેરી દ્વારા ટુ ટિલ્લરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-૬૬૭, નં-૧૮-૬૬૮ તેમજ ફોર વ્હીલરની જૂની સિરીઝ નં-૧૮-ઈમ્નું રિઓક્શન શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આથી પંસદગીના નંબરો માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરિપત્ર ક્રમાંક એ મવીપી/૧૪૬૨૦૧૨-૯૮/ભાગ-૧/૬૧૩૧,તા-૧૭-૦૮-૨૦૧૫ ના રોજ સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે. આ પરિપત્રની સૂચનાઓ જેવી કે, ગોલ્ડન નંબરો, સિલ્વર નંબરો, બેઝ એ માઉન્ટ, રજીસ્ટ્રેશન ટેક્સ, સી.એ.ન.એ. કોર્મ વગેરે ને મૂળભૂત રિતે યથાવત રાખી વાહન ૪.૦ માં ઉપલબ્ધ નાગરિક કેન્દ્રિત સગવડને

**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટેનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**

NOG SS- 120

વિષય :- સાચું સગપણ

પ્રકાર :- પદ્ય (અછાંદસ)

શીર્ષક :- સાચું સગપણ

શબ્દો :- ૧૧૬

નામ :- ડૉ રમીલાબેન ડી

મકવાણા ★રમા★

લાડુલા તા ભાભર

જિ બનાસકાંઠા

★સગપણ★

પરિવાર મારું સાચું

સગપણ,

પડોશી પરમેશ્વર સાચું

સગપણ,

એકબીજાને સમજી ને

રહીએ,

વાટકી વહેવાર એ સાચું

સગપણ.



દાદા-દાદી-નાના-નાની સાચું સગપણ,  
કાકા-કાકી-મામા-મામી સાચું સગપણ,  
ભાઈ- બેનને પિતરાઈ ઓ સાથે રહેવાથી,  
જે સંબંધો વિકસે એ જ સાચું સગપણ.

માતા-પિતા જન્મ દાતા એ સાચું સગપણ,  
ગુરુ- સદગુરુનો ભાવ રાખીએ સાચું સગપણ,  
ઘેર આવનારને મીઠો આવકારો આપીએ,  
માનવધર્મને આચરણમાં મુકો એ સાચું સગપણ.

પરણ્યા પછીનો સંબંધ સાચું સગપણ,  
સાસરિયાનો સહકાર એ સાચું સગપણ,  
દૂરના કે નજીકના સંબોધોને વિકસાવીએ,  
જમીન-આભ સાથેનો નાતો સાચું સગપણ.

વેરીને વ્હાલા કરીએ એ સાચું સગપણ,  
સૌ સાથે હેતપ્રેમથી રહીએ સાચું સગપણ,  
કોઈ સાથે કદી ન કરીએ વેર-ઝેરની ખાઈ,  
સૌ ભાઈચારાથી વર્તો એ સાચું સગપણ.

રઆપણાં સંતાનો એ સાચું સગપણ,  
પારકાને પોતાના કરો એ સાચું સગપણ,  
વેરીને વ્હાલા લાગો એવી આશા સેવીએ,  
★રમા★ કડવાશ ન કરો એ સાચું સગપણ.

# એમસીએક્સ પર સોનાના વાયદાના ભાવમાં મિશ્ર વલણ: ચાંદી, ફૂડ તેલમાં સુધારો: કોટન-ખાંડીમાં બેતરફી વધઘટ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર આ લખાઈ રહ્યું છે ત્યારે વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપન-સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં રૂ. ૨૫,૬૫૦.૨૭ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનાનો ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૧ સુધરી રૂ. ૬૨,૪૦૬ના સ્તરે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો, જ્યારે સોનાનો ફેબ્રુઆરી-૨૪ વાયદો રૂ. ૨૮ ઘટી રૂ. ૬૨,૬૮૪ બોલાતો હતો. ચાંદીનો ડિસેમ્બર વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૨૦૧ની વૃદ્ધિ સાથે રૂ. ૭૫,૫૦૦ના ભાવ બોલાઈ રહ્યા હતા. ફૂડ તેલનો ડિસેમ્બર વાયદો બેરલદીઠ રૂ. ૮૩ સુધરી રૂ. ૬,૪૮૬ થયો હતો. આ સામે કોટન-ખાંડીનો નવેમ્બર વાયદો ખાંડીદીઠ રૂ. ૭૮૦ ઘટી રૂ. ૫૬,૬૦૦ થયો હતો. કોટન-ખાંડીનો જાન્યુઆરી-૨૪ વાયદો રૂ. ૧૬૦ વધી રૂ. ૫૭,૩૨૦ના ભાવ બોલાતા હતા.

મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૯,૧૪,૧૨૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૭૮,૮૦૦.૭૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૨૩,૪૪૪.૮૩ કરોડનો અને ઓપન-સનો હિસ્સો રૂ. ૫૫૪૩૩.૬૩ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧,૭૨,૩૦૭ સોદાઓમાં રૂ. ૧૮,૨૪૨.૨૧ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૬૧,૬૧૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૬૨,૪૨૩ અને નીચામાં રૂ. ૬૧,૪૮૫ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૮૪૫ વધી રૂ. ૬૨,૩૮૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૩૨૨ વધી રૂ. ૪૮,૭૩૨ અને ગોલ્ડ-પેટલ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૩૫૫ વધી રૂ. ૬૦,૮૮૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૮૫૨ વધી રૂ. ૬૨,૪૦૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૪,૮૦૬ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭૫,૪૩૬ અને નીચામાં રૂ. ૭૪,૪૨૨ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૪૮૩ વધી રૂ. ૭૫,૨૮૯ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૨૫૭ વધી રૂ. ૭૫,૦૬૯ અને ચાંદી-માઈક્રો નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪૬૪ વધી રૂ. ૭૫,૧૪૪ બંધ થયો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧૦,૨૧૫ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૧૩૧.૭૪ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ નવેમ્બર વાયદો રૂ. ૭૧૨.૧૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૪.૭૫ વધી રૂ. ૭૧૭.૫૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૯૦ ઘટી રૂ. ૨૦૦.૯૦ તેમ જ સીસું નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૨૫ વધી રૂ. ૧૮૫ના ભાવ થયા હતા. જસત નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૬૦ વધી રૂ. ૨૨૬ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની નવેમ્બર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૨૦ ઘટી રૂ. ૨૦૧.૧૦ સીસું-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૨૫ ઘટી રૂ. ૧૮૬.૧૫ જસત-મિની નવેમ્બર વાયદો રૂ. ૦.૯૦ ઘટી રૂ. ૨૨૫.૭૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧,૧૦,૫૪૪ સોદાઓમાં રૂ. ૪.૦૫૬.૫૫ કરોડનો ધંધો થયો હતો. ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૬,૨૬૯ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૬,૪૨૩ અને નીચામાં રૂ. ૬,૨૩૮ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૪૬ વધી રૂ. ૬,૪૧૩ બોલાયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો રૂ. ૧૪૩ વધી રૂ. ૬,૪૧૬ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ ડિસેમ્બર વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ. ૨૪૮ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૭૦ ઘટી રૂ. ૨૪૩ અને નેચરલ ગેસ-

મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧.૮ ઘટી રૂ. ૨૪૩.૪ બંધ થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં રૂ. ૧૪.૩૩ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કપાસ એપ્રિલ વાયદો ૨૦ કિલો દીઠ રૂ. ૧,૫૭૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૧,૫૭૮ અને નીચામાં રૂ. ૧,૫૭૮ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૪૦ વધી રૂ. ૧,૫૭૮ થયો હતો. કોટન ખાંડી નવેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૫૭,૩૮૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૭,૩૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૭,૩૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૨,૦૨૦ વધી રૂ. ૫૭,૩૮૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૬૦ વધી રૂ. ૯૧.૪.૭૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૈનિક એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૮.૮,૫૪૧.૬૩ કરોડનાં ૧૩,૭૭૨.૮૮૫ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૭૦,૭૦૦.૫૮ કરોડનાં ૧,૨૭૫.૯૬૯ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં

**ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ**  
નેમિષ ત્રિવેદી

રૂ. ૧,૪૧૦.૭૦ કરોડનાં ૨,૨૨૬,૪૪૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૨,૬૪૫.૮૫ કરોડનાં ૧૦૭,૮૩૮,૨૫૦ એમએમબીટીયૂ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧૫૬.૭૫ કરોડનાં ૭,૭૨૩ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૪૬.૦૨ કરોડનાં ૨,૪૬૨ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ. ૬૫૦.૭૨ કરોડનાં ૯,૦૪૮ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૨૭૮.૨૫ કરોડનાં ૧૨,૨૭૩ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૬.૦૪ કરોડનાં ૧,૦૫૬ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૮.૨૬ કરોડનાં ૮૮.૨૮ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ડેક્સ એમસીએક્સ પર બંને સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૯,૧૪૦.૪૭૩ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧,૦૪૫.૫૮૯ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૪,૫૩૦.૦૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૨૦,૧૬૧ ટન, સીસું અને સીસું-મિનીમાં ૩,૨૪૫ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૧૮,૮૧૯ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૧,૩૨૮,૮૮૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૭૦,૮૧૦,૫૦૦ એમએમબીટીયૂ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૮,૮૮૦ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૫૧૮.૮૪ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૨૨.૨૭ કરોડનાં ૨૭૨ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ડેક્સ બુલડેક્સ વાયદામાં ૩૦૪ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ ડિસેમ્બર વાયદો ૧૬,૩૨૯ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૪૭૫ અને નીચામાં ૧૬,૨૮૩ બોલાઈ, ૧૮૨ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૧૪૪ પોઈન્ટ વધી ૧૬,૪૬૦ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપન-સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપન-સમાં

એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૫૪૩૩.૬૩ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપન-સમાં રૂ. ૩૩૩૧.૨૬ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપન-સમાં રૂ. ૧૨૨૫.૨૪ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપન-સમાં ફૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપન-સમાં રૂ. ૪૪૨૯૪.૦૮ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપન-સમાં રૂ. ૬૫૬૬.૩૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપન-સમાં કુલ આભાર - નિહારીકા રવિયા પ્રીમિયમ રૂ. ૧૫૬૬.૦૬ કરોડનું થયું હતું. મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટસમાં કોલ ઓપન-સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર રૂ. ૬,૩૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૨૨૪.૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૨૭ અને નીચામાં રૂ. ૨૦૭.૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૬૮.૩૦ વધી રૂ. ૨૮૬ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ડિસેમ્બર રૂ. ૨૫૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ. ૧૪.૮૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૧૫.૮૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૧.૯૦ રહી, અંતે રૂ. ૦.૬૫ ઘટી રૂ. ૧૨.૫૦ થયો હતો.

સોનું જાન્યુઆરી રૂ. ૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૮૭૪.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૧,૪૭૮.૫૦ અને નીચામાં રૂ. ૮૨૪ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૫૮૯.૫૦ વધી રૂ. ૧,૪૧૬.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ડિસેમ્બર રૂ. ૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૫૫.૫૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૧,૦૪૧.૫૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૧૯ રહી, અંતે રૂ. ૪૪૩.૫૦ વધી રૂ. ૬૯૭ થયો હતો.

ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ. ૭૫,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૩,૩૨૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૪૪૩ વધી રૂ. ૩,૮૪૮.૫૦ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ. ૮૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૩૦૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૨૪૪ વધી રૂ. ૧,૫૪૬.૫૦ થયો હતો. તાંબુ ડિસેમ્બર રૂ. ૭૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૮૨ વધી રૂ. ૧૦.૯૧ જસત ડિસેમ્બર રૂ. ૨૨૫ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૧૦ વધી રૂ. ૬.૩૦ થયો હતો.

આ સામે પુટ ઓપન-સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર રૂ. ૬,૩૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૨૫૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૭૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૭૪ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૮૦.૨૦ ઘટી રૂ. ૧૮૧.૨૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ડિસેમ્બર રૂ. ૨૪૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ. ૧૧.૪૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૧૪.૩૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૦.૬૦ રહી, અંતે રૂ. ૦.૭૦ વધી રૂ. ૧૩.૪૫ થયો હતો. સોનું જાન્યુઆરી રૂ. ૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૮૭૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૮૩૬ અને નીચામાં રૂ. ૭૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૭૭.૫૦ ઘટી રૂ. ૭૩૫.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ડિસેમ્બર રૂ. ૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૩૫ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૩૭૭ અને નીચામાં રૂ. ૧૭૪.૫૦ ઘટી રૂ. ૨૬૬.૫૦ થયો હતો. ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ. ૭૫,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૧,૮૩૬ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૪૬ ઘટી રૂ. ૧,૮૬૫ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ. ૭૫,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૮૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૪૮.૫૦ ઘટી રૂ. ૧,૮૦૨ થયો હતો. તાંબુ ડિસેમ્બર રૂ. ૭૧૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલો દીઠ રૂ. ૦.૫૬ ઘટી રૂ. ૪.૪૪ થયો હતો.

## દિવ્યપથ કેમ્પસ ખાતે બે દિવસીય વર્કશોપ સફળતાપૂર્વક હાથ ધરવામાં આવી હતી

અચ્છઈ શિક્ષકોની દિવ્યપથ કેમ્પસ , અમદાવાદ મા બે-દિવસીય તાલીમી વર્કશોપ મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રેક્ટિસને મજબૂત બનાવવું" શીર્ષક ની ૨૪,૨૫ નવેમ્બર, ૨૦૨૩, ના રોજ, દિવ્યપથ કેમ્પસ ખાતે બે દિવસીય વર્કશોપ સફળતાપૂર્વક હાથ ધરવામાં આવી હતી. વર્કશોપમાં આત્મીય વિદ્યા નિકેતન, અમદાવાદના પ્રિન્સિપાલ શ્રી મૌતોશી શર્મા અને આનંદાલય, આણંદના આચાર્ય શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ દ્વારા તાલીમ આપવામાં આવી હતી. વર્કશોપ

મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રેક્ટિસને મજબૂત બનાવવું" શીર્ષક ની ૨૪,૨૫ નવેમ્બર, ૨૦૨૩, ના રોજ, દિવ્યપથ કેમ્પસ ખાતે બે દિવસીય વર્કશોપ સફળતાપૂર્વક હાથ ધરવામાં આવી હતી. વર્કશોપમાં આત્મીય વિદ્યા નિકેતન, અમદાવાદના પ્રિન્સિપાલ શ્રી મૌતોશી શર્મા અને આનંદાલય, આણંદના આચાર્ય શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ દ્વારા તાલીમ આપવામાં આવી હતી. વર્કશોપનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ અચ્છઈ અભ્યાસક્રમમાં મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રથાઓને વધારવાનો હતો. આ તાલીમમાં અચ્છઈ મૂલ્યાંકન ની અગાઉની રચના અને પુનઃનિર્મિત માળખું બંનેનું સંપૂર્ણ સંશોધન કરવામાં આવ્યું હતું. શ્રી મૌતોશી શર્મા અને શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ, મૂલ્યાંકનની જટિલતાઓમાં મૂલ્યવાન આંતરદૈષ્ટિ પ્રદાન કરે છે, જેમ કે બ્લૂમના વર્ગીકરણ, સ્માર્ટ લીનિંગ પરિણામો, આકારણીની નજીક સાચકલ અને પોર્ટફોલિયોના મૂલ્યાંકન માટે પોર્ટફોલિયો નમૂનાઓનો અસરકારક ઉપયોગ જેવા મુખ્ય પાસાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હતું.

ડીપીએસ, સોમલલિત સ્કૂલ, લોટસ સ્કૂલ, વેસ્ટર્ન રેલ્વે, વલસાડ સહિત સમગ્ર અમદાવાદની વિવિધ શાળાઓના ૬૦ શિક્ષકોએ વર્કશોપમાં સક્રિયપણે ભાગ લીધો હતો. વર્કશોપમાં આત્મીય વિદ્યા નિકેતન, અમદાવાદના પ્રિન્સિપાલ શ્રી મૌતોશી શર્મા અને આનંદાલય, આણંદના આચાર્ય શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ દ્વારા તાલીમ આપવામાં આવી હતી. વર્કશોપનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ અચ્છઈ અભ્યાસક્રમમાં મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રથાઓને વધારવાનો હતો. આ તાલીમમાં અચ્છઈ મૂલ્યાંકન ની અગાઉની રચના અને પુનઃનિર્મિત માળખું બંનેનું સંપૂર્ણ સંશોધન કરવામાં આવ્યું હતું.

શ્રી મૌતોશી શર્મા અને શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ, મૂલ્યાંકનની જટિલતાઓમાં મૂલ્યવાન આંતરદૈષ્ટિ પ્રદાન કરે છે, જેમ કે બ્લૂમના વર્ગીકરણ, સ્માર્ટ લીનિંગ પરિણામો, આકારણીની નજીક સાચકલ અને પોર્ટફોલિયોના મૂલ્યાંકન માટે પોર્ટફોલિયો નમૂનાઓનો અસરકારક ઉપયોગ જેવા મુખ્ય પાસાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હતું. ડીપીએસ, સોમલલિત સ્કૂલ, લોટસ સ્કૂલ, વેસ્ટર્ન રેલ્વે, વલસાડ સહિત સમગ્ર અમદાવાદની વિવિધ શાળાઓના ૬૦ શિક્ષકોએ વર્કશોપમાં સક્રિયપણે ભાગ લીધો હતો.

મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રેક્ટિસને મજબૂત બનાવવું" શીર્ષક ની ૨૪,૨૫ નવેમ્બર, ૨૦૨૩, ના રોજ, દિવ્યપથ કેમ્પસ ખાતે બે દિવસીય વર્કશોપ સફળતાપૂર્વક હાથ ધરવામાં આવી હતી. વર્કશોપમાં આત્મીય વિદ્યા નિકેતન,

અમદાવાદના પ્રિન્સિપાલ શ્રી મૌતોશી શર્મા અને આનંદાલય, આણંદના આચાર્ય શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ દ્વારા તાલીમ આપવામાં આવી હતી. વર્કશોપનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ અચ્છઈ અભ્યાસક્રમમાં મૂલ્યાંકન અને મૂલ્યાંકન પ્રથાઓને વધારવાનો હતો. આ તાલીમમાં અચ્છઈ મૂલ્યાંકન ની અગાઉની રચના અને પુનઃનિર્મિત માળખું બંનેનું સંપૂર્ણ સંશોધન કરવામાં આવ્યું હતું. શ્રી મૌતોશી શર્મા અને શ્રી તેજશ કુમાર દેસાઈ, મૂલ્યાંકનની જટિલતાઓમાં મૂલ્યવાન આંતરદૈષ્ટિ પ્રદાન કરે છે, જેમ કે બ્લૂમના વર્ગીકરણ, સ્માર્ટ લીનિંગ પરિણામો, આકારણીની નજીક સાચકલ અને પોર્ટફોલિયોના મૂલ્યાંકન માટે પોર્ટફોલિયો નમૂનાઓનો અસરકારક ઉપયોગ જેવા મુખ્ય પાસાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હતું. ડીપીએસ, સોમલલિત સ્કૂલ, લોટસ સ્કૂલ, વેસ્ટર્ન રેલ્વે, વલસાડ સહિત સમગ્ર અમદાવાદની વિવિધ શાળાઓના ૬૦ શિક્ષકોએ વર્કશોપમાં સક્રિયપણે ભાગ લીધો હતો.

ડ્રોન ઊડાડીને કોવિડ સમયે માર્સ્ક વગર નાગરિકોને પકડવામાં આવતા હતા અને કરોડો રૂપિયા દંડ વસૂલાયો તો પછી કમોસમી વરસાદના લીધે થયેલ નુકસાનનો સર્વે કેમ ૪૮ કલાકમાં ડ્રોન દ્વારા કરવામાં આવતો નથી ? ભાજપ સરકાર જવાબ આપે. ગુજરાતમાં કમોસમી વરસાદના લીધે સમગ્ર ગુજરાતમાં ખેડૂત-ખેતીને ભારે નુકસાન થયું છે ત્યારે ભાજપ સરકાર “સર્વે કરવું” “વળતર ચુકવીશું” તેવી લોલીપોપ આપવાને બદલે ખેડૂતોને ત

# યાણસ્મા તાલુકાના કેશણી ગામે સંકલ્પ યાત્રાનું ભવ્ય સામૈયું કરાયું



સમગ્ર દેશભરમાં શરૂ થયેલી વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા દ્વારા છેવાડા ના માનવી સુધી સરકારની વિવિધ હેતુલક્ષી યોજનાઓ ની માહિતી આપવામાં આવી રહી છે ત્યારે આજરોજ યાણસ્મા તાલુકાના કેશણી ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા આવી પહોંચતા ભવ્ય સામૈયું કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ સંકલ્પ યાત્રા થકી સરકારની વિવિધ યોજનાઓની ગામવાસીઓને માહિતી આપવામાં આવી હતી તેમજ વિવિધ પ્રકારની સરકારી યોજનાઓ જેવી કે આધાર કાર્ડ, મા કાર્ડ સહિતના સ્થળ પર જ કાડ કાઢી આપવામાં આવ્યા હતા

પાટણ જિલ્લાના યાણસ્મા તાલુકાના કેશણી ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું આગમન થયું હતું જેમાં ગામની અંદર મોટી સંખ્યામાં લોકો હાજર રહ્યા હતા તેમજ મિલેટ્રસ અંગેનો સ્ટોલ મૂકવામાં આવ્યો હતો તેમજ મિલેટ્રસ અંગેની જાણકારી પણ ગ્રામજનોને આપવામાં આવી હતી અને યોજાયેલ સંકલ્પ યાત્રામાં ગામના સરપંચ કાંતિભાઈ. તલાટી કમ મંત્રી? કિંજલબેન. ભારતીય જનતા પાર્ટીના પદાધિકારી રતનસિંહ વાઘેલા. તેમજ ખેતીવાડી અધિકારી સહિત મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા

નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ



૨૬ નવેમ્બર બંધારણ દિવસ નિમિત્તે અસારવા તળાવ ખાતે રંગોલી સ્પર્ધાનું આયોજન કર્યું જેમાં રંગોળીના વિશે સંવિધાન માન્ય નરેન્દ્ર મોદી સાહેબ અને માન્ય ડોક્ટર બાબા સાહેબ આંબેડકરના વિષય પર રંગોળી બનાવિ હતી જેનું આયોજન ગૌતમ મિસ્ત્રી ગુજરાત પ્રદેશ સહ સંયોજક આઈ ટી સેલ એસી મોરચા બીજેપી નરેન્દ્ર મોદી વિચાર મંચ યુવા મોરચાનેશનલ પેરામિકલ એજ્યુકેશન મેઘાણીનગર બ્રાન્ચ ડિઝાઇન ફાઉન્ડેશન શોમ નમો માજસા ગ્રુપ દ્વારા આયોજિત કરવામાં આવ્યું હતું

## પાટણ ખાતે ૨૭ લેઉવા પાટીદાર વિકાસ મંડળ દ્વારા ૨૮ મો સમૂહ લગ્નોત્સવ યોજાયો

પાટણ શહેરના ઉત્સવ પાર્ટી પ્લોટ ખાતે ૨૭ લેઉવા પાટીદાર વિકાસ મંડળ દ્વારા ૨૮ મો સમૂહ લગ્ન ઉત્સવ યોજાયો હતો. જેમાં ૧૭ નવદંપતી દ્વારા પ્રભુતાના પગલા માંડ્યા હતા. ૨૭ લેઉવા પાટીદાર વિકાસ મંડળ પાટણ દ્વારા ૨૮ મો સમૂહ લગ્ન ઉત્સવ પાર્ટી પ્લોટ પાટણ ખાતે યોજાયો હતો. જેમાં ૧૭ નવદંપતિએ પ્રભુતા ના પગલાં માંડ્યા હતાં. સમૂહ લગ્નમાં બેટી બચાવો બેટી પઢાવો જે અંતર્ગત લક્ષ્મી વંદના કાર્યક્રમ મહિલા સશક્તિકરણ તથા મહિલાઓને તથા કેન્સર અંગે સવાઈકલ કેન્સર અંગેની ઉંમર ૮ થી ૧૭ વર્ષની બાળકીઓને ૨૦૦ કેન્સર અંગેની ૨સી આપવામાં આવી હતી.

આ પ્રસંગે સમાજના પ્રમુખ કાનજીભાઈ મનસુખભાઈ પટેલ દ્વારા સમાજમાં આરોગ્ય, શિક્ષણ, ફેશન, વ્યસન અને કુરિવાજોથી દૂર રહી મહિલા સશક્તિકરણ અંગે સમાજમાં



જાગૃતતા લાવવા હાકલ કરી હતી. આજના સમૂહ લગ્નના તમામ ખર્ચના દાતા પ્રવીણભાઈ મણીલાલ પટેલ રહે. સાકરા હાલ રહે. અમદાવાદને ખુબ શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. અને તમામ દાતાઓ નો આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો. સાથે સાથે નવદંપતિઓને પણ શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી.

નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ



ચાંદની ફ્લેટ. નારણપુરા સોલારોડ કેલાશ બેન રાજપૂત ના ઘરે બાલકૃષ્ણ ના વિવાહ તુલસી સાથે કરાવવા માં આવ્યા હતા આ. પ્રસંગે રણછોડ મહિલા મંડળ દ્વારા રાસ ગરબા તેમજ લગ્ન ગીત ગાવા નો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો

## ડાંગ જિલ્લામાં ભાજપના માજી જિલ્લા પ્રમુખ રમેશ ડોન અને તેના પડોશીઓ વચ્ચે મારામારી થતા સામસામે હાફ મર્ડર અને એટ્રોસિટી ની ફરિયાદ નોંધાઈ

ડાંગ જિલ્લામાં ભાજપના માજી જિલ્લા પ્રમુખ રમેશ ડોન અને તેના પડોશીઓ વચ્ચે મારામારી થતા સામસામે હાફ મર્ડર અને એટ્રોસિટી ની ફરિયાદ નોંધાઈ યુવાનનું માથું ફાડી જતા સારવાર હેઠળ દાખલ આહવા.

ડાંગના આહવામાં આજરોજ બપોરે રમેશ ડોન અને તેમના પડોશીઓ વચ્ચે ટપરીના કબજા બાબતે મારામારી થતા રમેશ ડોન ના પુત્ર એ યુવાનનું માથું ફાડી નાખતા લોહી લોહાણ યુવાનને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયો હતો બનાવ અંગે હાફ મર્ડર અને એટ્રોસિટીની સામ સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે.

પોલીસ સુત્રો તેમજ હોસ્પિટલમાંથી મળેલી માહિતી મુજબ ડાંગ જિલ્લાના વહીવટી મથક આહવા નગરના પટેલપાડા વિસ્તારમાં રહેતા ભાજપના માજી જિલ્લા પ્રમુખ રમેશભાઈ ચૌધરી તેનો પુત્ર અજય આજરોજ બપોરે ૧૨ કલાકે તેમના ઘર બહાર આવેલી ટપરીમાં કામ કરી રહ્યા હતા તે દરમિયાન તેમના પડોશીઓ એજાજભાઈ સાકીરભાઈ, જાયદાબેન સાકીરભાઈ અને તેમના બે પુત્રો તેમની પાસે આવી આ ટપરી વાળી જગ્યા અમારી છે અમને ચાવી આપી દે ટપરીના કબજા બાબતે બંને પક્ષો વચ્ચે ઉગ્ર બોલાચાલી બાદ મારામારી થતા એજાજ પર લાકડા તેમજ કુહાડી વડે હુમલો કરી માથામાં ઘા કરતા એજાજનું માથું ફાટી જતા તેને સારવાર માટે આહવાની સિવિલ હોસ્પિટલમાં લોહી લુહાણ હાલતમાં ખસેડાયો હતો બનાવ અંગે આહવા પોલીસ સ્ટેશનમાં હાફ મર્ડર અને એટ્રોસિટીની સામસામી ફરિયાદ નોંધાતા આહવા પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી હતી. બનાવ ની જાન જિલ્લાભરમાં ફેલાતા ચર્ચાનો વિષય બની ગયો હતો ભારતીય જનતા પાર્ટી માં મોટા ગજાનાં નેતાઓ દોડતા થઈ ગયા હતા.

## ડાંગ જિલ્લામાં કમોસમી વરસાદથી થયેલા નુકસાનીનો સર્વે કરવા જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીનું સુચન



ડાંગ જિલ્લામાં ગત ૨૫-૨૬ નવેમ્બર, ૨૦૨૩ દરમિયાન થયેલા કમોસમી વરસાદના કારણે ખેડુતોના પાકોને નુકસાનીનો સર્વે કરવા માટે, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી આર.એમ.ડામોરે જિલ્લાના ખેતીવાડી વિભાગ સહિતના તંત્રને સૂચના આપી છે. હવામાન ખાતા દ્વારા જારી થયેલી વરસાદની સચોટ આગાહીના પગલે રાજ્ય સહિત ડાંગ જિલ્લામાં પણ કમોસમી વરસાદ નોંધાયો હતો. કમોસમી વરસાદથી થયેલ પાકના નુકસાની અંગે ખેડુતોને આપદામા સહાય ચૂકવણી માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ત્યારે ડાંગ જિલ્લામાં પણ પાક નુકસાની અંગે સર્વે કરી ત્વરિત ધોરણે વિગતો મેળવી, અને તેની કાર્યવાહી હાથ ધરવા માટે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીએ ખેતીવાડી વિભાગને સૂચન કર્યું હતું.

## પાલનપુર ખાતે ગુરુનાનક જયંતિની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી



પાલનપુરમાં ગુરુ નાનક દેવપપજમી જન્મ જયંતી ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી. શીખ ધર્મ. ના ધર્મગુરુ ગુરુનાનક દેવની જન્મજયંતી નિમિત્તે પાલનપુરમાં આવેલા વડલીવાલા પરા વિસ્તારમાં આવેલા ગુરુનાનક દરબારમાં ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી જેમાં સવારે પ્રભાત.ફેરી ભજન કીર્તન રાતે લંગર પ્રસાદ નું આયોજન પાલનપુર સિંધી સમાજ અને શીખ ભાઈઓ ખત્રી સમાજ દ્વારા કરવામાં આવ્યું તેમ જ બહાદુર ગંજ ત્રીન બત્તીવિસ્તારમાં આવેલ શેઠ મોતીભાઈ ના માંડમાં પણ ગુરુનાનક જયંતિ નિમિત્તે ભજન કીર્તન અને લંગર પ્રસાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં મોટી સંખ્યામાં ભક્તોએ ભજન કીર્તન અને દર્શનનો લાભ લીધો.

## બેસણું



### સ્વ. શ્રી દેવેન્દ્રકુમાર ભગવતીપ્રસાદ ભટ્ટ

રિટાયર્ડ પોલીસ કમીશનર (ACP) સુરત  
રાષ્ટ્રપતિ ચંદ્રક સન્માનિત

દિલગીરી સહ જણાવવાનું કે અમારા વડીલ શ્રી દેવેન્દ્રકુમાર ભગવતીપ્રસાદ ભટ્ટ તા. ૨૮-૧૧-૨૦૨૩ મંગળવારનાં રોજ દેવલોક પામ્યાં છે. પ્રભુ દિવંગત આત્માને શાન્વત શાંતિ અર્પે એજ પ્રભુ પ્રાર્થના.

### બેસણું (સુરત)

તા. ૩૦-૧૧-૨૦૨૩ ગુરુવાર  
સાંજે ૫-૦૦ થી ૭-૦૦ કલાકે  
સ્થળ : શાલિગ્રામ એપાર્ટમેન્ટ,  
પાંડવ ડાંગલાની ગલી, સિવિલ કોર્ટ પાસે,  
લાલબંગલા, અહવા લાઇન, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭.

### બેસણું (પાટણ)

તા. ૦૩-૧૨-૨૦૨૩ રવિવાર  
બપોરે ૩-૩૦ થી ૫-૩૦ કલાકે  
સ્થળ : શ્રી ઔદિચ્ય સહસ્ત્ર બ્રાહ્મણની વાડી,  
મહાદેવના પાડાની સામે,  
દીવટો, પાટણ.

લિ.

### ગં.સ્વ. જયોત્સનાબેન દેવેન્દ્રકુમાર ભટ્ટ (પત્ની)

પ્રવિણભાઈ બી. ભટ્ટ  
નરેશભાઈ બી. ભટ્ટ  
મહેશભાઈ બી. ભટ્ટ  
ગણેશભાઈ બી. ભટ્ટ  
દિવમ્ આયુષકુમાર નાયક  
કેરવી આદિત્યકુમાર ત્રિવેદી  
જાનવી મૌનાકકુમાર રાવલ

નેહલ દેવેન્દ્રકુમાર ભટ્ટ  
માઘવી નેહલ ભટ્ટ  
ફાલ્ગુની આયુષકુમાર નાયક  
આયુષકુમાર પી. નાયક  
સોનીયા મોનકકુમાર રાવલ  
મોનકકુમાર ડી. રાવલ  
કિષ્ના નેહલકુમાર ભટ્ટ

## બેસણું



### સ્વ. રાકેશકુમાર વિનોદરાય ભટ્ટ

દિલગીરી સાથે જણાવવાનું કે અમારા મોટાભાઈ સ્વ. શ્રી વિનોદરાય ગુવરજી ભટ્ટ ના વૃધ્ધ  
સ્વ. શ્રી રાકેશકુમાર વિનોદરાય ભટ્ટ તા. ૨૧-૧૧-૨૦૨૩ મંગળવાર  
ના રોજ દેવલોક પામ્યાં છે. સદ્ગતનું બેસણું તા. ૩૦-૧૧-૨૦૨૩ ને ગુરુવારના રોજ  
રાખેલ છે. પરમાત્મા તેમના દિવ્ય સ્વભાવને શાંતિ અર્પે એજ પ્રાર્થના.

-: સ્થળ :-

શ્રી કચ્છી બાનુસાલી સમાજ વાડી  
કડવા પાટીદાર સમાજ વાડીની બાજુમાં, ભરોડા-દહેગામ રોડ,  
ભરોડા, અમદાવાદ.  
સમય : સવારે ૮.૦૦ થી ૧૧.૦૦ કલાકે

સુરેશભાઈ ગુવરજીભાઈ ભટ્ટ (કાકા) વિલા કિન્સલુમાર વોળી (પુત્રી)  
ઈન્દ્રવદન ગુવરજીભાઈ ભટ્ટ (કાકા) કિન્સલુમાર અનિલભાઈ વોળી (જમાઈ)  
હર્ષદરાય ગુવરજીભાઈ ભટ્ટ (કાકા)

સમસ્ત ભટ્ટ પરિવાર (લવાડ)  
મો.નં. ૯૩૨૮૭૩૩૯૧ / ૯૯૧૩૮૩૩૫૬૪

પિયર પક્ષ નું બેસણું ઉપરોક્ત સ્થળ અને સમયે રાખેલ છે.

### સ્વ. ઈશરલાલ વ્યાસ પરિવાર (દેકાવાડા)

વિનોદચંદ્ર આર્. વ્યાસ પરેશભાઈ એન. વ્યાસ  
ગુણીલભાઈ આર્. વ્યાસ રોનકભાઈ એન. વ્યાસ